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子ども・子育てに関するアンケート調査結果報告書（追加資料） 

１．お子さんと家族の状況について 

１-４ 祖父母との同居・近居の状況について（複数回答可） 

【未就学：問 8】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、印野地区で祖父母との同居率が高い。また、高根地区では近居の割合が高く、印

野地区と高根地区では祖父母と比較的近い距離に居住している状況が分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．子どもの育ちをめぐる環境について 

２-１ 子育てに日常的に関わっている方について（複数回答可） 

【未就学：問 10】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、印野地区・高根地区と、その他の地区で回答の傾向が分かれている。印野地区・

高根地区では「祖父母」、「保育所」の割合が他の地区と比較すると高く、「幼稚園」が低い。 

・１-４の同居・近居率の高さに比例した結果と考えられる。 
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子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、３歳以上では「父母ともに」に次いで「幼稚園」が高い割合となってい

る。また、年齢が上がるにつれて「母親」の割合が低くなり、「保育所」や「幼稚園」などの保育

施設の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-３ 日ごろ、お子さんを預かってもらえる人について（複数回答可） 

【未就学：問 12】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、印野地区・高根地区では「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」の割合が

最も高く、日頃から祖父母の協力体制が高いことが分かる。反対に、印野地区・高根地区以外では、

「いずれもいない」がやや高く、特に御殿場地区・原里地区で２割以上を占める。 

・１-４の同居・近居率の高さに比例した結果と考えられる。 
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３．保護者の就労状況について 

３-１ 母親の就労状況（単数回答）及び、家を出る時刻、帰宅時刻 

【未就学：問 15(1)・(1)-1】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、印野地区で「パート・アルバイト等で就労」の割合が他の地区に比較して突出し

て高く、就労率が高いことが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、年齢が上がるにつれて『就労している』の割合が高く、特に「パート・

アルバイト等で就労」は３歳以上では約３割を占める。 
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５．平日の定期的な教育・保育の事業の利用について 

５-１ 平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況（単数回答） 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用している理由（複数回答） 

【未就学：問 16・問 16-4】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、年齢が上がるにつれて利用率が高く、特に３歳以上では 97.5％の人が定

期的な教育・保育の事業を利用している。 

・定期的な教育・保育の事業を利用している理由については、０歳、１～２歳では「子育てをしてい

る方が現在就労している」が最も高いのに対し、３歳以上では「子どもの教育や発達のため」が最

も高くなっており、３歳未満児では就労状況に応じて保育ニーズが変わることが分かる。 
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５-２ ５-１で「利用している」と回答した人のみ 

現在、利用している定期的な教育・保育の事業（複数回答可） 

【未就学：問 16-1・問 16-3】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、印野地区・高根地区で「認可保育所」の割合が他の地区に比較して高く、その他

の地区では「幼稚園」と「認可保育所」が同程度の割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、０歳・１～２歳では「認可保育所」が最も高く、３歳以上では「幼稚園」

が最も高い。 

・また、利用している定期的な教育・保育の事業は、０歳で「御殿場市外」が１割近くを占める。 
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５-５ 平日の定期的な教育・保育の事業に対する今後の利用意向（複数回答可） 

【未就学：問 17・問 17-1】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、富士岡地区・印野地区・高根地区では「認可保育所」が最も高い。特に、高根地

区で「認可保育所」の割合が他の地区に比較して高く、印野地区では「認定こども園」の割合が突

出して高い。その他の地区では、「幼稚園」、「認可保育所」、「幼稚園の預かり保育」、「認定こども

園」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、０歳・１～２歳では「認可保育所」が最も高く、３歳以上では「幼稚園」

が最も高い。 

・また、「幼稚園の預かり保育」で３歳以上のニーズが高く、「認定こども園」では０歳のニーズが高

い。 
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７．土曜日や日曜日・祝日、長期休暇中の定期的な教育・保育の事業の利用について 

７-１ 土曜日・日曜日の定期的な教育・保育の事業の利用意向（単数回答） 

【未就学：問 20(1)・(2)】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「月に１～２回は利用したい」が高く、特に３歳

以上では、月に１～２回の利用意向が、土曜日で３割近く（27.6％）、日曜・祝日で約２割（19.2％）

を占める。 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

【日曜・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

７-２ 土曜日、日曜日・祝日に、毎週でなくたまに利用したい理由（複数回答可） 

【未就学：問 20-1】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、０歳で「保護者自身のリフレッシュのため」が他の年齢に比べて高い割

合となっている。 
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８．病児・病後児保育について 

８-２ この１年で、子どもが病気やケガで保育サービスが利用できなかった時に父親または母親

が仕事を休んだ人のみ 

病児・病後児保育サービス対応の専門施設の利用意向（単数回答）、希望する事業形態（複

数回答可） 

【未就学：問 22-3】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「病院（小児科）に併設した施設で子どもを保育

する事業」の割合が高くなっており、特に３歳以上では６割以上を占める。 

・０歳では「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」がやや高い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

幼
稚
園
・
保
育
所
等

に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る

事
業

病
院
（
小
児
科
）
に

併
設
し
た
施
設
で
子

ど
も
を
保
育
す
る
事

業

地
域
住
民
等
が
子
育

て
家
庭
等
の
身
近
な

場
所
で
保
育
す
る
事

業

０歳 １～２歳 ３歳以上

(%) 

55.0

1.241.0

36.6

45.0

63.4

57.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１～２歳

３歳以上

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答



 9 

 

９．一時預かりについて 

９-２ 不定期での教育・保育事業の利用意向（単数回答） 及び、希望の事業形態（複数選択可） 

【未就学：問 24・問 24-1】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「利用したい」の割合が高くなっており、特に３

歳以上では４割以上を占める。 

・利用意向のある人の利用目的については、０歳・１～２歳では「私用、リフレッシュ目的」が最も

高く、３歳以上では「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が最も高くなっている。 

・利用意向のある人の希望する事業形態については、「大規模施設で子どもを保育する事業」が最も

多いものの、０歳では「小規模施設で子どもを保育する事業」や「地域住民等が子育て家庭等の近

くの場所で保育する事業」の割合が高い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

20

40

60

80

私
用
、
リ
フ
レ
ッ

シ
ュ
目
的

冠
婚
葬
祭
、
学
校
行

事
、
子
ど
も
や
親
の

通
院
等

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

無
回
答

０歳 １～２歳 ３歳以上

56.8

3.741.1

35.2

34.1

59.6

55.3

5.2

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１～２歳

３歳以上

利用したい 利用する必要はない 無回答

(%) 

0

20

40

60

80

100

大
規
模
施
設
で
子
ど

も
を
保
育
す
る
事
業

小
規
模
施
設
で
子
ど

も
を
保
育
す
る
事
業

地
域
住
民
等
が
子
育

て
家
庭
等
の
近
く
の

場
所
で
保
育
す
る
事

業

そ
の
他

無
回
答

０歳 １～２歳 ３歳以上

(%) 

＜子どもを預ける場合に希望する事業形態＞ 

＜利用目的＞ 



 10 

 

９-３ 泊りがけで親族・知人にみてもらった場合の困難度（単数回答） 

【未就学：問 25-1】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、親族・知人にみてもらった人の困難度については、年齢が上がるにつれ

て「特に困難ではない」の割合が高い。 

・０歳児では「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせた『困難』が８割近くを占める結

果となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

14．子育てに関する一般的な事項について 

14-３ 子育てに関する不安や負担（単数回答） 

【未就学：問 33】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、０歳で「なんとなく不安や負担を感じる」が約４割程度（39.8％）を占

め、「非常に不安や負担を感じる」と合わせると、不安や負担を感じている人が約半数を占める。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.2

53.9

2.6

6.6

15.4

30.8

30.8

39.5

51.3

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１～２歳

３歳以上

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

39.8

35.2

36.8 27.6 19.4

2.8

3.2

1.8

10.8

6.4

11.0

22.2

26.0 26.4

19.9 4.5

3.4

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１～２歳

３歳以上

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

なんともいえない あまり不安や負担などは感じない

全く感じない 無回答
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14-４ 子育てをする上で、不安に思っていることや悩んでいること（複数回答可） 

【未就学：問 34】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、０歳では「子どもの健康や発達に不安を感じる」、「地域医療体制への不

安を感じる」、「教育・保育その他の子育て支援事業や施設が利用しにくい」、「相談相手や手助けし

てくれる人がいない」が他の年齢に比べて高く、３歳以上では「"安全な遊び場や児童館など、子

どもの居場所が身近にない」、「安全な通園・通学ができる歩道や防犯設備等の整備が進んでいない」

が高い。 
 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60 70

子育てにかかる経済的負担が大きい

仕事と子育ての両立が難しい　　　

子どもの健康や発達に不安を感じる

地域医療体制への不安を感じる　　

教育・保育その他の子育て支援事業
や施設が利用しにくい　　　　　　

相談相手や手助けしてくれる人がい
ない　　　　　　　　　　　　　　

安全な遊び場や児童館など、子ども
の居場所が身近にない　　　　　　

安全な通園・通学ができる歩道や防
犯設備等の整備が進んでいない　　

身近に自然や伝統文化とふれあう機
会がない　　　　　　　　　　　　

子どもに関する犯罪や事故が増加し
ていると感じる　　　　　　　　　

子どもの教育やいじめなどが心配　

自分のための時間がもてない　　　

その他

特にない

無回答

０歳

１～２歳

３歳以上

(%) 
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15．子育て環境に対する評価について 

15-１ 今後の御殿場市での子育て意向（単数回答） 

    御殿場市では育てたくないと思う理由（複数回答可） 

【未就学：問 37・問 37-2】 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、０歳で「（今後は）御殿場市では育てたくない」が３割以上（31.3％）

を占め、他の年齢に比べてやや高い結果となっている。 

・その理由をみると、３歳以上で「教育環境が整っていないから」、「病院等の医療体制が整っていな

いから」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.3

3.775.6

73.2

65.3

21.6

20.8

5.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１～２歳

３歳以上

御殿場市で育てたい 御殿場市では育てたくない 無回答

0 10 20 30 40 50 60 70

自然にふれる機会が少ないから

社会に活気がないから

子育てに関する情報が不足しているから

芸術・文化にふれる機会が少ないから

教育環境が整っていないから

交通・犯罪・災害などで危険だから

遊び場が少ないから

近隣の付き合いがわずらわしいから

子ども同士のつながりがうすいから

人情味がないまちだから

病院等の医療体制が整っていないから

その他

０歳

１～２歳

３歳以上

(%) 
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15-３ 御殿場市の子育て環境や支援に対する満足点（単数回答） 

【未就学：問 38】 

地域別クロス 
 

・地域別にみると、原里地区・玉穂地区・高根地区で、満足度の低い「１～２点」が２割以上を占め

る。 

・評価点の平均点は、御殿場地区 3.17 点、富士岡地区 3.07 点、原里地区 3.15 点、玉穂地区 3.03 点、

印野地区 3.40 点、高根地区 3.09 点となっており、印野地区が一番高く、富士岡地区で一番低い結

果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの年齢別クロス 
 

・子どもの年齢別にみると、３歳以上で満足度の低い「１～２点」が約２割を占める。 

・評価点の平均点は、０歳 3.11 点、１～２歳 3.21 点、３歳以上 3.11 点となっており、０歳と３歳

以上で未就学全体平均の 3.13 点をわずかに下回る結果となっている。 
 

 

 

3.8

5.7

13.3

13.4

18.2

17.3

12.0

20.0

42.1

51.0

48.0

34.3

32.7

22.1

28.0

34.3

1.6

1.7

0.6

2.9

2.9

3.1

4.7

3.2

52.9

49.9 28.1

25.0 2.3

3.1

4.0

2.9

12.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

御殿場

富士岡

原里

玉穂

印野

高根

１点（満足度が低い） ２点 ３点 ４点 ５点（満足度が高い） 無回答

13.6

12.0

16.7 47.9 25.8

1.1

0.8

2.3

4.5

2.8

3.2

48.3

51.2 28.4

31.3 1.1

4.1

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１～２歳

３歳以上

１点（満足度が低い） ２点 ３点 ４点 ５点（満足度が高い） 無回答


